

北部城区后天将停水20小时

■具体时间为24日8:30——25日4:30,也可能会缩短

■为鹊华水厂工艺改造所致,会尽力保证低层住户有水

本报1月21日讯(记者 王光照) 北部以及东部部分城区将出现大面积停水!21日,省城供水部门表示,由于鹊华水厂进行升级改造,需要切换原水管道并安装闸门,必须进行停水施工,北部和东部城区将停水20小时。停水的具体时间为:下周一(24日)8:30至下周二(25日)4:30。停水区域的市民需提前做好储水准备。

供水部门有关负责人说,本次大停水主要是因为鹊华水厂正在进行工艺改造,需要建一座深度处理池,而水厂内一条常规工作的原水管道(由此引入黄河水)恰好在深度处理池的地基之下,妨碍施工。“水厂里的原水管道分为常规工作管道和备用管道。”这位负责人说,水厂里计划停掉这条常规工作的原水管道,将原水输送渠道切换到

备用管道上,以后由备用管道完成原水输送任务,完成切换必须要安装一个闸门,供水部门经过反复论证,确定施工停水时间大约为20小时,但供水部门会尽力缩短工期,尽快恢复供水。

泉城水务公司有关负责人表示,施工期间,鹊华水厂将停止供水,省城沿经四路方向,东起二环东路,西至二环西路的整个北部区域将出现不

同程度降压或局部断水现象(大致区域如下图)。影响较大的地区具体为:清河北路两侧、师范路两侧、济泺路两侧、北园路两侧、无影山地区、粟山路两侧、黄岗路两侧、蓝翔路两侧、北外环(小鲁庄—赵庄)、历山路两侧、东外环、大桥路两侧、花园路两侧、解放路两侧、山大路两侧、山大南路两侧、山大北路两侧等沿线片区将出现水压降低或局部断水现象。

“我们会尽力保证受影响片区各小区不完全停水。”供水部门有关负责人表示,本次施工理论上只会导致城北一些片区水压降低,并不会完全停水,但一些水压原本就很低的小区可能出现停水情况。供水部门会尽力在各小区内,使低层住户有水,五六层的用户可向低层用户取水。



鹊华出厂水口感将更好

工艺改造将于上半年完成,处理规模可达每天20万吨

本报1月21日讯(记者 王光照) 鹊华水厂工艺改造将于今年6月前完成。改造后水厂可深度处理黄河水,解决黄河水高藻、高有机物、微污染水质问题,进一步改善城市饮用水水质,届时鹊华出厂水将达到直饮标准。

据了解,济南城市供水地表水源主要为黄河水,其中主要通过西部的玉清水厂和北部的鹊华水厂向市区供水,这两个水厂供水几乎占了整个城市供水量的三分之二。但随着市民生活水平的不断提高,国家城市供水水质标准已经由35项提高到了106项,省城两大水厂供水工艺落后,鹊华水厂还是用百年前的老工艺,水质有待进一步提高。

泉城水务公司有关负责人说,鹊华水厂工艺改造工程是拆除原有旧综合楼及厂前区,新建中置式高密度沉淀池,拆除一期双阀滤池,新建V型滤池,拆除一期现有的3座絮凝斜管沉淀池,在

其位置上新建臭氧接触池、活性炭滤池、臭氧发生器间及低配中心、预处理药剂间及鼓风机房。通过这些工艺的改造,可深度处理黄河下游引黄水库高藻、高有机物、微污染水质问题。

“鹊华水厂工艺改造工程计划今年6月之前竣工,处理规模可达每天20万吨。”相关负责人表示,通过工艺改造,省城市民将喝上更加放心、口感更好的自来水。

另外,这位负责人表示,鹊华水厂完成改造后,出厂水可达到直饮水标准。“但出厂水直饮并不代表市民打开水龙头,就可以直接喝水龙头里的水。”这位负责人解释,虽然出厂水达到了直饮水标准,但是出厂水还要经过二次管网或二次供水设施才能进入居民家中,济南部分二次管网锈蚀严重,水质容易遭遇二次管网污染,所以,市民仍需把水龙头里流出的水烧开了再喝。

施工期间多举措保供水

增采地下水补充管网

本报1月21日讯(记者 王光照) 鹊华水厂施工改造期间,省城多处供水管网将出现压力不足。供水部门有关负责人表示,为尽力缩小受影响范围,供水部门将紧急增采地下水补充管网压力。据了解,鹊华水厂工艺改造自从去年启动之后,每天向市区减供10万吨水,相比正常时期减少了七分之一的供水量。为保证市民冬季用水,济南市市政公用局已经调用了济西、东郊等地下水

源,用于增加供水量。供水部门有关负责人说,济南目前每天调用地下水8万吨,本次鹊华水厂安装闸门期间,供水部门将在此基础上,紧急增采济西地下水,用以补充管网压力。“增采地下水不能完全解决鹊华水厂停水造成的用水缺口,但至少可以起到一定补充作用。”这位负责人说,具体要增采多少地下水,还要根据施工开始后具体的用水情况而定。



50个家庭
明日领年货

C03 主打



经过安检仪
不会受辐射

C04、C05 主打

女户籍员
智擒网上逃犯

C07 96706

编辑:吕华远 美编:马晓迪
组版:颜莉

今日C01-C16版